

逆转取胜 主场力克厦大男篮 华侨大学男篮获福建基层赛冠军

本报讯(记者 刘泽宇)6日晚,第24届CUBA中国大学生篮球联赛福建赛区比赛落幕,华侨大学男篮(以下简称华大男篮)在主场找回优势,以总分66:58的优势逆转厦门大学男篮(以下简称厦大男篮),夺得一级联赛福建赛区(福建基层赛)冠军,晋级东南赛区分区赛!

在CUBA福建基层赛预赛举办后,华大男篮和厦大男篮晋级决赛,决赛采用主客场赛制。于1月4日进行的第一回合客场比赛中,华大男篮以78:84不敌厦大男篮,净胜分为-6分;6日晚进行第二回合主场比赛,华大男篮以80:69战胜厦大男篮。两回合的主客场比赛后,华大男篮以总分高出对手5分的优势获得冠军,厦大男篮屈居亚军。

6日晚进行的决赛中,林淑真篮球馆内围满了前来助威的华侨大学师生。比赛开始后,双方给出了十足的防守强度,比分上涨缓慢。顶着厦大男篮中锋吴超的防守,华大男篮内线内线得手,为球队砍下首分;另一边,厦大男篮吴超也迅速命中三分球还以颜色,并利用其身高优势带领球队在内线得分。

记者在现场看到,厦大男篮有针对性地对华大男篮外线球员采取了重点盯防战术,让外线突出的华大男篮在上半场一记三分球都没命中,出手机会也寥寥无几。华大男篮只能靠快攻和突破维持得分,半场结束时以33:42暂时落后。

经过半场休息调整后,华大男篮终于在外线找到手感,队长周其默接队友助攻打进球队本场首记三分球。尽管厦大男篮林以一记Answer Ball(回球)还以颜色,但并未给华侨大学男篮的追分之旅造成太大影响。随后,华大男篮“礼炮团”终于打响,郑晓刚、张高铭、周其默等人纷纷命中三分球。

第三节末段,随着吴悦诚内线强打成功,华大男篮终于将比分追至60平。末节比赛,占据主场优势的华大男篮掌控了比赛节奏,而厦大男篮在客场氛围的压制下手感全无。最终,华大男篮在主场以80:69击败厦大男篮,夺得福建基层赛冠军。

本场比赛,华侨大学男篮三人得分上双,高霖得到19分10个篮板,吴悦诚得到17分12个篮板,张高铭得到13分6个篮板。

与吉林队火拼三节 一波进攻潮压垮 得兴股份男篮



陈林坚投篮。新华社

本报讯(记者 林小杰)6日,福建得兴股份男篮迎来了与吉林九台农商银行队的再一次较量。在前三节,双方展开鏖战,但是福建得兴股份男篮由于体力下降,在末节未能防住对方外援的连续进攻,导致崩盘。最终,他们以99:110不敌对手。

上一次较量,两支球队因为裁判问题结下了梁子,主场作战的吉林九台农商银行队被指“赢得不光彩”,而输球的福建得兴股份男篮则憋着一股劲。双方都想在这一次较量中赢球,为球队争一口气。因此,两支球队的教练组在本场比赛不约而同地采取了同样的手段——拿出球队最强球员,与对手火拼。福建得兴股份男篮拿出李江淮、高登、黄毅超、陈林坚、孙赫的先发五虎,而吉林九台农商银行队也拿出了常规的先发阵容。

本场对决,首先看看两队的外援,分别是吉林九台农商银行队的多米尼克·琼斯和福建得兴股份男篮的罗伯特·高登,从两人的状态和整场比赛的数据对比,就能知道这场比赛的激烈之处。作为两支球队各自的当家超级外援,两人全场针锋相对,战了个半斤八两。

在这场比赛中,高登依旧火力全开,在进攻端不断突破篮下,远投三分,还为队友送出多个妙传,才使得球队与对手能够展开拉锯战。全场比赛,高登28投14中,其中,三分球5投2中,罚球6投6中,得到36分6个篮板13次助攻。而琼斯30投14中,三分球10投2中,罚球8投5中,砍下了35分15个篮板9次助攻3次抢断。

不只有外援对攻激烈,国内球员同样在比赛中较着劲。在没有加时赛的情况下,福建得兴股份男篮李江淮上场43分钟;黄毅超上场将近45分钟;陈林坚最吓人,上场时间超过47分钟,也就是说全场他只有几十秒不在场。而对手如出一辙,也有三名国内球员上场时间在40分钟以上。由此能看出,两支球队都极度想赢下这场比赛。

因为几乎都是主力在场上,两支球队在前三节水火不容,但都无法给对手致命一击。比赛转折点发生在末节,虽然黄毅超超节三分打进缩小分差,但吉林九台农商银行队琼斯连续强打得手,福建得兴股份男篮在关键时刻崩盘,被对手将分差拉大。全场比赛结束,福建得兴股份男篮以99:110输给吉林九台农商银行队。



本报记者 秦越 摄

专访

执行教练周鲁男:冠军是拼出来的

本报记者 刘泽宇 秦越 文图

“冠军是拼出来的。”在夺得第24届CUBA中国大学生篮球联赛福建赛区冠军后,华大男篮执行教练周鲁男向本报记者说出了他的感受。

几天前的厦大客场比赛,华大男篮拼尽全力依然遭遇了加时告负的结果,带着满腔的不甘回归。好在本次的决赛并不是一场定胜负,福建赛区决赛采取主客场制,两场主客场比赛的总分相加,取得最终领先的才算胜者。

周鲁男曾说,做好自己应该做的事情,在做的过程中全力以赴,剩下的结果其实并没有那么重要。这番话,不仅贯穿于他的执教生涯,也带着对球队的期待,期待球队能用汗水和拼搏走得更高。

决赛第二场移师华侨大学林淑真球馆,这是华大男篮在本届福建基层赛的最后一次机会。背水一战的“九冠王”试图在全校师生面前上演

逆转取胜的好戏。然而,比赛开始后,华大男篮外线王牌选手周其默就被对手严加盯防,球队在上半场最多落后11分,再加上上场比赛欠下的6分,一共落后了对手17分之多,翻盘希望微乎其微。

“中场休息时,我对球员说,一定要以外线为主,放开了去投三分球,投不进算我的。”在周鲁男的指导下,华大男篮的外线进攻终于有所起色,既然周其默被对手重点“照顾”,那就换一个人去投三分球。东边不亮西边亮,此时,张高铭和郑晓刚站了出来,他们连续命中三分球帮助华大男篮“止血”,也让球迷看到了华大男篮“礼炮团”的绚烂风采。

最终,华大男篮顶住压力完成了17分大逆转,还以总分5分的优势拿下比赛,取得了本届CUBA福建基层赛的冠军。



“胜不骄败不馁,球队还年轻,我们还是要踏踏实实地从每一天的训练做起,不能因为赢一场球就浮躁。”周鲁男说,福建基层赛结束后,球队的下一站就是东南赛区的比赛,希望队员们能够再创佳绩。

副队长彭凌:我们更想赢球

本报记者 张茂霖 秦越 文图

“这场比赛,从落后到反超,关键在于我们的意志力战胜了他们,我们更想赢球。”赛后,华大男篮副队长彭凌难以抑制喜悦的心情,他激动地说,这场比赛他们不仅要赢,更要赢得彻底。

“赛前,我们就预料到一开始我们会落后比较多,但也坚信他们的状态不可能一直那么好。到了下半场,我们加强了防守,他们的领先优势一点点被蚕食,最终我们找到了机会,实现了大逆转。”彭凌告诉记者,“能实现大逆转,也和我们平时刻苦的训练分不开。”

彭凌介绍,两队上一场比赛,华大男篮失利的主要原因在防守没做好,让厦大男篮在运球、传球、进攻上都过于轻松。这场比赛开始前几天,华大男篮通过观看比赛录像、在训练中模拟

对方的进攻等方式,研究防守方面的相关应对策略。最终,凭借赛前充分的准备,再加上现场球迷的加油助威,华大男篮不仅成功拿下了这场比赛,而且两场比分分差总和也完成反超,拿下福建基层赛冠军。

“现在基层赛结束了,队员们可以趁着这段时间好好休息,好好养伤,为春节后的东南赛区比赛做好准备,争取再次打入全国赛,把比赛带回华大主场。”彭凌说。

值得一提的是,这场比赛第三节,华大男篮球员张高铭连续命中3记三分球,成为球队逆转比赛的关键人物。“上一场比赛中,我在关键时刻犯了一个致命错误导致比赛失利。今天的比赛,我心里一直憋着一股劲,一定



要实现救赎,因为这里是我们的主场。”张高铭告诉记者。

省中学生足球锦标赛晋江落幕 厦门双十中学女足成功卫冕

本报讯(记者 李诗怡 通讯员 何园)1月6日,2021年福建省青少年校园足球联赛暨中学生足球锦标赛(高中女子组)在泉州职业技术大学鸣锣收兵。经过多天精彩角逐,厦门双十中学笑到最后,成功卫冕,第四次举起冠军奖杯。

奔跑、传球、射门……“铿锵玫瑰”们在绿茵场上尽情挥洒汗水,展示了顽强拼搏、团结协作的足球精神,尽享足球之乐。据悉,本次比赛于2021年12月31日在泉州职业技术大学拉开帷幕,有来自福建省12支高中女子组代表队共200多名运动员参与较量。比赛分两个阶段进行,第一阶段采用分组单循环赛制,根据积分排出小组名次;第二阶段采用交叉淘汰赛制,决出最终名次。

在冠军争夺战中,出现了“厦门德比”的场景,由上届冠军厦门双十中学对阵厦门第六中学。经过激战,厦门双十中学凭借出色表现成功卫冕,收获高中女子组四连冠。莆田第一中学、厦门第三中学、三明沙县金沙高级中学、南安宝莲中学、莆田第十中学、南安华侨中学分获第三至第八名。



表示,泉州职业技术大学是一所热爱足球运动,且多次举办足球赛事的高校。作为本届比赛的承办方,泉州职业技术大学全方位履行好承办方的职责,不遗余力地为赛事服务,扎实做好安全、疫情防控等工作,加强现场管理,做好后勤保障,高标准、严要求保质保量地完成赛事活动。

据了解,本次联赛由福建省教育厅、福建省体育局主办,泉州职业技术大学承办,福建省中学生体育协会协办。活动旨在让足球联赛更好地融入校园,进一步提升学生对足球的关注度和影响力,带动更多青少年学生热爱足球、享受足球,为福建省青少年校园足球事业发展奠定更坚实的基础。

晋江市全民健身中心 游泳馆恢复营业

本报讯(记者 李诗怡)7日起,晋江市全民健身中心游泳馆恢复营业,具体开放时间是10:00—21:00,恒温时段是14:00—21:00。市民进馆游泳时,请戴好口罩,配合测量体温,并出示健康码、行程码、新冠疫苗接种凭证,接受“三码”联查。

张艺谋担任 北京冬奥会和冬残奥会 开闭幕式总导演

新华社北京1月7日电(记者 姬烨 李丽 高萌)7日,新华社记者从北京冬奥组委有关部门了解到,曾执导过北京2008年奥运会开闭幕式的张艺谋再挑重担,成为2022年北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演,他也成为世界第一位执导夏奥和冬奥开闭幕式的“双奥”总导演。

本届冬奥会开闭幕式以“构建人类命运共同体”为核心表达,以“简约、安全、精彩”为创作原则,立足于从全世界的角度展望美好未来。不再使用“人海战术”,而是将文艺表演与仪式环节融为一体,通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念,努力向世界奉献浪漫、唯美、温暖的盛会。

张艺谋在接受新华社记者专访时表示,非常荣幸可以成为“双奥”导演。“因为国家的发展、地位的提升,中国有能力在这么短的时间内举办两次奥运会,所以才有了我成为‘双奥’导演的可能性。”张艺谋说。

张艺谋是中国电影“第五代导演”代表人物,除担任北京2008年奥运会和残奥会开闭幕式总导演外,还在2004年雅典奥运会开闭幕式和2018年平昌冬奥会开闭幕式接旗仪式上执导了北京8分钟文艺演出。

张艺谋坦言,感到身上担子沉甸甸。“因为2008年冬奥会开闭幕式都有目共睹,这次在‘简约、安全、精彩’的情况下还要成功,而且在疫情背景下,难度很大,但是也要完成好任务,不辜负全国人民的期望。”

北京冬奥会开幕式将于2月4日在国家体育场鸟巢上演。北京冬奥组委开闭幕式工作部部长、国家体育场运行团队主任常宇向新华社记者介绍说,从开闭幕式工作部2019年成立到2021年3月,本次冬奥会和冬残奥会开闭幕式的四场演出创意方案已基本确定;2021年3月至今,进入演出制作阶段,其中去年3月到10月主要进行灯光、音乐、舞美、服装等方面的设计工作,进一步对创意方案进行细化落实,而从去年10月起则在鸟巢开始了紧张排练阶段。

谈及这次为何又邀请张艺谋担任开闭幕式总导演,常宇说:“张艺谋导演主导创作了令人惊叹的北京2008年奥运会开闭幕式,给世界留下了非常深刻的印象。2017年,冬奥组委再次聘请张艺谋担任平昌冬奥会闭幕式‘北京8分钟’导演,又一次在一个很短的时间内向世界展现了不一样的中国,各方评价也非常好。所以在2019年我们确立开闭幕式总导演时,经过冬奥组委的认真研究评审,最终确定再次请张艺谋担任北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演。”

据悉,北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式主创团队中有多位成员参与过2008年奥运会开闭幕式创作,其中,蔡国强、沙晓岚、陈岩再次分别负责视觉艺术设计、灯光设计和美术设计。另外,主创团队体现了老中青结合的特点,技术总监、音乐总监、视频总监、文学撰稿都是“70后”和“80后”。北京冬奥组委还积极吸纳国内外相关领域最优秀的人才参与开闭幕式创意、制作及表演工作,以全新视角呈现开闭幕式。

为了充分体现群众性、多元化的特色,本届冬奥会和冬残奥会开闭幕式演员将由学生群体、群众文化社团人员、残疾人艺术团演员等构成。在重要的仪式环节中,还将有来自各行各业的代表参与表演。

“相约北京” 奥林匹克文化节开幕

新华社北京1月7日电(记者 赵旭)“相约北京”奥林匹克文化节暨第22届“相约北京”国际艺术节日前在北京开幕。

6日开幕式当晚,北京天桥艺术中心上演“我们北京见”大型综合文艺晚会。演出通过创新表达中国优秀传统文化,运用虚拟现实、全息影像等全新舞台技术,实现艺术与技术融合的守正与创新。虚拟歌手“洛天依”与多位奥运冠军现身演出现场,闪亮的青春活力与拼搏的冬奥精神交相呼应。

据介绍,艺术节整体活动包含表演艺术、视觉艺术、电影展映、城市活动和庆典活动等五大板块,将以“线上+线下”的形式,为观众奉献来自22个国家和地区的近百场展演活动,展现“双奥之城”北京的独特文化魅力。

据悉,“相约北京”国际艺术节创办于2000年,已成为北京加强全国文化中心建设、提升国际影响力和美誉度的重要窗口。为营造喜迎冬奥、参与冬奥、共享冬奥的浓厚氛围,该艺术节在冬奥期间更名为“相约北京”奥林匹克文化节暨第22届“相约北京”国际艺术节。

国足公布 新一期集训名单

新华社北京1月7日电(记者 赵建通 公兵)7日,中国足球协会在其官网公布了国家男子足球队2022年第一期集训人员名单。

在集训通知名单中,李霄鹏担任主教练,多位知名前国脚如李金羽、肇俊哲、孙继海、郑智、孙祥以及邵佳一等位列教练组。入选集训名单的运动员有52位,其中包括首次入选的戴伟浚,在海外联赛效力的武磊、李磊,以及入选的球员艾克森、洛国富、费南多。

国足将分别于1月27日、2月1日客场挑战日本和越南队。